AHTEHHO-(pMIEePHbIE YCTPOUCTBA U
pacnpocTpaHeHue PaauoBOJIH

JIEKI[HA Ne 5

H3JIYYEHHUE BO3BYKIEHHBIX
ITOBEPXHOCTEH




10.1. M3ayyeHue Bo30y:KAeHHBIX IIOBEPXHOCTEN

In

) S

Puc.10.1.




1) U3i1yyeHure OTKPBITOI0 KOHIA BOJIHOBO/A.
2) N3ayyeHue pynopHbIX AaHTECHH.
3) U31yyeHne JUH30BbIX AHTEHH.

4) NU3ay4YeHue 3epKaJIbHbIX AHTECHH.

IliioTHOCTH IHOBEPXHOCTHOI'O JJICKTPHUHYCCKOI'O TOKA:

J°=[1n,H

I1sioTHOCTH IHOBECPXHOCTHOI'O MAI'HUTHOI'O TOKA.

M=_1n,E



ITosae, co3maBaemoe 3jemeHTOM I'loMireHca B JajibHeH
30He (YACTh MJIOCKOI0 BOJHOBOIO (ppOHTA):

E dxd .
dE =i—= y(l+Cos®)e"k” (10.1)
2r, A

IToJie HA BO30YKIEHHOU MOBEPXHOCTH 3212 TUM

E=E_ Of(x,y)ei“’("’fy)=ESei"’(X’y> (10.2)

ES - KOMILUIEKCHAS aMILIUTYyJAAa BO30Y:KIAI0MIEro IOJIs;

E,, - amMmiuryia Bo30yKIAaWOLIEro mojisi B WLEHTpe
packpbiBa; f(X,y) - (YHKUHHA, XapaKTepusyrwuas
3aBHCHUMOCTh  AMIUIMTYAbI  MOJS  OT  KOOPAMHAT
(aMmmiuTyaHoe  pacupeaeienue);  Y(x,y) -  (pasoBoe

pacnpenejieHue.




1(x,y)=1(x)1(y)

Iloue, co3J1aBaeMoe 3JIEMEHTOM I'roiirenca,
PACIIOJIOKEHHOI'0 B IIPOU3BOJIbHOU TOYKE MOBEPXHOCTH:

i)

ak=i= > AR (¥)e™ .

« (1+ Cos®)dxdye™ e™




Puc. 10.2




1,0= 15, CosOSIMO + 1, ' SinepSin® + 1,/ Cos®

PaccrosiHue U3 HayaJia ROOpAMHAT B TOYKY U3JIYUYCHUI .

0Q=1,,x+t1,y

Pa3HocTtn xona:

or = xCos@S1n® + ySineSin® qo.4



Torna:

b

AE =i 252 f(x) f ()e""
2rA

* (14+ Cos®)dxdy *
« K (XCosPSin®+ySindSin®) —ikr

(10.5)




CyMMapnoe I10JIC, CO31aBaACMO€ ITOBCPXHOCTDbIO.

E » al2 b/2 P(5.0)
E=i—%(1+CosO)e j J S f()e
2rA —al2-b/2
" ; ik (xCos¢Sin®+ySingSin®) ey

(10.6)
JlJ1s1 BLIYMCJIEHMSI HHTErPaJjia pacCMOTPUM YACTHBIN CJIy4Yau:

Cundasnoe PABHOAMILIUTYIHOE BO30YyKIAeHHE
IMOBEPXHOCTH (T. €. HAeaJbHAasl IJIOCKAsA aHTEeHHA):

f(x) =1(y) = 1, y(x,y) = 0



Sin

~ Ego —ikr
E—i. -(1+ Cos(0)) -e '
— ( (0)) '
b
(2
.- ikr(xCos(¢ )-Cos(0)+ySin(¢ )-Sin(6)) dx dy
a _B
2 2 A
E— Esoa (1+ Cos®) *
2rA

kza Sin®Cos ¢ Sin[kzb Sm@)qubJ

—ikr

e
(10.8)
k2a Sin®Cos ¢ [kzb Sln@)Smﬁb}



BBeném o003HaAUECHME:

u = (kaSin®Cosqg)/2
v = (kbSin®Sing)/2

EmaX — ES 0, @
rA



HopMmupoBaHHasi flMarpaMMa HanpaBJIeHHOCTH:

F(O.4) = 1+ Cos® Sinu Sinv o0,

2 U V

JAH  mnoBepxHoCcTH  ompeaejsieTcd B OCHOBHOM
MHOXKUTEJIAMHA Sin(u)/u, Sin(v)/v. OHM MaKCMMAJIbHbI KOIIa
u=0,v=0rTT e. korga 0 = 0. HannpaBjieHue MaKCUMyMOB
MHOKMTEJIEHd CHCTEMbI M JAMArpaMMbl HaINPABJIEHHOCTH
yieMeHTra l'oWreHca coBmagarwT, MO3TOMY JTaHHAasS
MOBEPXHOCTh M3JY4YaeT ¢ MAKCUMAJIbHON MHTEHCUBHOCTBHIO
B HANIPABJICHHUH HOPMAJIM.



(1 + Cos(0)) - onpenensier OAHOHANPABJECHHbIC CBOMCTBA
U3J1y4Yarluei moBepXHOCTH.

Paccmorpum /IH B ABYX INIAaBHBIX IVIOCKOCTHAX:
1) ¢ =0 - nmockocTh XZ - (i1ockocTh BekTopa H).

2) ¢ =7/2 - maockocTb YZ - (1ockocTh BekTopa E).



JIH B 1BYX CeUECHUAX:

F(O)

Puc.10.3.




HanpaBjienus HyJ1eBOro u3jy4eHus B miaockoctax E n H:

kbSin®" = 2N,
N=1, 2, 3. ...
kaSin®" | = 2N

HanpaBjieHus nmepBoro HyJs B mj1ockoctsax E u H:

Sin®"  =\/b, Sin®"  =\/a



Inpuna JTH 10 NOJOBHHHO MOIHOCTH:
20F =519/ b,
0.5
2®HO =5 190/a.



1) T. o. IH B JaHHON IJIOCKOCTH TeM Y:Ke, YeM O0oJiblie
pa3Mep aHTEHHBbI B 3TOH MJIOCKOCTH.

2) Illypuna [H B JaHHOM ILUIOCKOCTH HEe 3aBUCHUT OT
pa3Mepa aHTEHHbI B OPTOrOHAJIbLHOM IJIOCKOCTH.

YpoBeHb IepPBOro 0OKOBOIO JienecTKa:

&1 =-13.3ab)



HepaBHoaMILIUTYIHOE BO30Y:K/ACHME NOBEPXHOCTH.

i(x) = E,,Cos(mx/a),
¢ = 0 (m1ockocTs H),

i(y) = 1, y(x,y) = 0




f(y)

Puc. 10.4




Toma, moJie U3JIYICHHSA B IINIOCKOCTH ¢ =0 ¢

E |
E=i=201+Cos®")e ™.
2ri

al2 bi2 . )
kxSin©®
. j j Cos(—)e™"" dxdy o0

—al2-b/2 a




T. o.:

.k ab

E=i (1+ Cos®")*
4rA
Cos ha Szn@H
2 —ikr

= ¢ (10.11)

2 k 2
(”] ( ¢ Sin@HJ
2 2




®H:O; Emax

=2E_ jab/(mtrA).

HopMupoBaHHasi fMarpaMMa HanpaBJIeHHOCTH:

F(@H) :ﬂ—(1+C0S®H)*

Cos

2

 ka
2

Szn@H

K

2 k 2
(”j ( “ Sin@HJ
2 2

(10.12)



IlepBblii 00KOBOM MUHUMYM:
kaSin®" /2 = /2
Bropoii MUHUMYM:

kaSin@EO/Z = 371/2

IlepBoe HanpaBjieHNEe HYJIEBOTO U3JIyYCHUS

Sin@HO = 3)\/a



10.2. KH/I v3ayuyarouier moBepXHOCTH:
2 12
— r E max

max 6 O P’_

=
D

D

(10.13)

BekTop IloiiHTHHTA:

o (E) _Eulf) /0]
2W 2W

C C

(10.14)



E

max

MoOITHOCTH M3JIYYEHUA:

_ EW j £(x) £ (0)dS

MakcumMajbHasA HANPSAKEHHOCTD 10JI B 1aJIbHEN 30He:

(M) j f(x)f(y)e™dS \ (10.15)



D =

477

KH/:

[ FG)f (e ds

12

| f(x) f(y)ds




1)

PaccMoTpUM YaCTHBIN CIIyUYau:

1(x)=t(y)=1

D

0

4rS
A
D — Az

y(X,y)=0

4nS  Admab
= /12 = AZ




Y f(x)=Cos(nx/a), f(y)=1, w(x,y)=0

2

al2 b/2 -
j jCOS—dxdy
D= A7 |22 b2 a
o /12 al2 b/2

j Cos> ™ dxdy

—al/2-b/2 a

47
= O.SI?S =0.81D,

Koy duiueHT UCII0JIb30BAHUS MIOBEPXHOCTH:

SA

v=—=0.81

S



